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Vizita preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU, în Austria
In cea de-a treia zl a vizitei În

treprinse în Austria, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, cele
lalte oficialităţi române sínt oaspe
ţii landului Salzburg.

Reputaţia provinciei Salzburg are 
drept temei nu doar capitala sa, cu
noscutul oraş al festivalurilor muzi
cale. In această impozantă regiune 
muntoasă, cu vîrfuri şi văi înzăpe
zite tot anul, au fost create uriaşe 
lacuri de acumulare alimentate de 
apa gheţarilor, amenajări care au 
permis construirea a numeroase 
uzine hidroenergetice. Nu este di
ficil de recunoscut că atit nume
le landului cit şi al oraşului Salz
burg derivă de la zăcămintele boga
te de sare din această parte a Aus
triei, avuţie care şi astăzi este in
tens exploatată. Dar aceasta este, în
tre  alte activităţi, doar o latură a 
producţiei industriale. Landul Salz
burg este, de asemenea, o regiune 
a sporturilor de iarnă ce se bucură 
de. faimă.

La primele ore ale dimineţii, oas
peţii români, însoţiţi de ministrul 
transporturilor şi energiei al Aus
triei, Erwin Fruhbauer şl soţia sa, 
sosesc, a i  un tren special, la Zeii 
am See, localitate situată la 80 km 
de Şalzburg, pe malul lacului Zeller.

Gara localităţii Zell am See 
pavoazată cu drapele de stat ale Ro
mâniei şi Austriei, este în sărbă
toare. Au venit să salute pe preşe
dintele Nicolae Ceauşescu, guverna
torul landului Salzburg, Hans Lech- 
ner, şi soţia, primarul oraşului Zeii 
am See, T. Latini, şi alte oficialităţi 
locale.

Tineri îmbrăcaţi în frumosul port 
din ţinutul Pinzgau oferă şefului sta
tului român şi soţiei sale buchete 
de flori. Fanfara oraşului, ai cărei 
componenţi sínt îmbrăcaţi în pito
reşti costume populare caracte
ristice regiunii, intonează un marş 
de întîmpinare — »Bun venit". 
Este o atmosferă pe cit de cal
dă, pe atît de pitorească. Oaspeţii 
străbat mai întîi frumoasa staţiune 
Zell am See — prilej de a admira 
Insolitul peisaj alpin, oamenii, aşeză
rile lor, apoi se îndreaptă spre Ka- 
prun. Ca urmare a amenajărilor hi-

Prin oraşul Salzburg
Situat la ia altltudina da 425 m, 

Salzburgul este din punct de vedere 
geografic, poarta de acces spre înăl
ţimile şl lacurile Alpilor Austriei 
septentrionale. Aceasta i-a asigurat 
un loc de prim rang In ierarhia tu 
rismului austriac. Dar renumele 
Salzburgulut descinde mai ales din 
muzici. Oraşul lui Mozart găzduieşte 
prestigioasele festivaluri internaţio
nale muzicale.

La sosirea trenului oficial, tn  gara 
principală a Salzburgului, peroanele 
erau literalmente inundate de oa
menii veniţi să-l salute pe preşedin
tele Nicolae Ceauşescu. Deasupra u- 
nui imens tricolor românesc erau 
scrise In limba română cuvintele: 
.Bine aţi venit ln  Salzburg“. Acor
durile unei fanfare întregeau această 
atmosferă sărbătorească. Intîmpinîn- 
du-i pe oaspeţi, primarul oraşului a 
exprimat bucuria locuitorilor din ca
pitala landului Salzburg de a putea 
saluta In mijlocul lor pe preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi pe soţia sa, 
Elena Ceauşescu.

La ieşirea din gară, o altă mulţime 
de oameni a făcut şefului statului 
român o caldă primire. Maşinile o- 
ficiale au pornit apoi să străbată o- 
raşul aşezat pe ambele maluri ale

Dineul oferit de guvernatorul landului 
şi de primarul oraşului Salzburg

cum şl asupra instalaţiilor automa
tizate care îl deservesc. Complexul 
hidroenergetic de la Kaprun are un 
înalt grad de automatizare, fiind de
servit de circa 100 specialişti.

Este o vreme excepţional de fru
moasă pentru această zl tîrzle de 
septembrie. La peste două mii de 
metri altitudine se poate umbla în
că în haină, ceea ce explică marele 
număr de turişti aflaţi acolo, plim- 
bîndu-se pe coronamentul marelui 
baraj sau bînd răcoritoare In res
taurant. Toţi aceştia, bărbaţi şî fe
mei, tineri şi vîrstnici, simpli vile
giaturist!, în esenţă oameni din toa
te  colţurile Austriei, fac preşedinte
lui Ceauşescu o primire caldă, gene
roasă. Este realmente o efuzie sin
ceră de sentimente prieteneşti ce se 
revarsă în aplauze, ce joacă In pri
viri.

Sub mîngîlerea razelor solare, a 
unui soare ce străluceşte ca în toiul 
verii, născînd sclipiri de argint din 
contactul cu gheţarii veşnici de pe 
crestele semeţe ale Alpilor, delega
ţia română parcurge, în sens invers, 
cu autobuzele şi cu marea platfor- 
mă-ascensor, distanţa ce separă ba
rajul de sus de cota 1 064 m, unde 
se află motelul »Alpenhaus“, In faţa 
privirilor se desfăşoară o fascinan
tă panoramă. Sus pe creste, zăpezi 
eterne. Pe versant, păşuni cu iarbă 
grasă.

La »Alpenhaus", Consiliul de ad
ministraţie al complexului hidroener
getic — o mare societate aparţinînd 
statului — oferă un dejun în cin
stea preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
şi a suitei sale.

In timpul dejunului, ministrul Er
win Fruhbauer şi preşedintele consi
liului de administraţie al complexu
lui, dr. Heimo Randolf, rostesc scur
te alocuţiuni în care-şi expun bucu
ria de a avea ca oaspete pe con
ducătorul statului român. El au toas
tat pentru întărirea relaţiilor de prie
tenie dintre Austria şi România, pen
tru dezvoltarea colaborării şi coo
perării lehnico-ştiinţifice dintre spe
cialiştii energeticieni austrieci şi ro
mâni. Oaspeţilor le sínt înmînate 
daruri.

tul veacului al XVII-lea In stil Re
nascentist. In faţa monumentalului e- 
dificiu există o scenă şi un amfitea
tru în aer liber unde, începînd din 
1921, se reprezintă în fiecare an pie
sa lui Hofmanstahl, »Jederman“. Nu 
departe se profilează zidurile Uni
versităţii din Salzburg, unde funcţio
nează din 1968 un lectorat de limba 
şi literatura română. Maşinile se o- 
presc din nou la  intrarea Palatului 
festivalurilor muzicale din Salzburg 
— Festspielhaus. Directorul general, 
Tassilo Nekula, împreună cu cola
boratorii săi apropiaţi Ii salută pe 
oaspeţi şi îi invită să viziteze marea 
sală de spectacole, instalaţiile a- 
custice, scena pe care au evoluat 
numeroase personalităţi ale artei in
terpretative muzicale, între care şi 
reputaţi artişti români.

De la Festspielhaus, oaspeţii sínt 
conduşi spre Palatul Klesheim, ope
ră a celebrului arhitect Fischer von 
Erlach, care va fi pe timpul şederii 
în Salzburg reşedinţa preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞTI
OCTAVIAN PALER
PETRE STANCESCU

Adunările şi conferinţele de dări de seamă 
şi alegeri, eveniment marcant in viaţa şi 
activitatea Uniunii Tineretnlni Comunist

NICOLAE GĂITAN
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

In acest an , conform  Instrucţiun ilo r C.C. al U.T.C., in  perioada 
25 septem brie — 30 decem brie 1970 se vor desfăşura adunări de 
dări de seam ă şi alegeri la  toate  nivelele. C onstituind u n  eveni
m en t de seam ă în  v ia ţa  organizaţiilor noastre  de tin e re t, acestea 
v o r trebu i p regătite  nu  ca o acţiune în  sine, pu r organizatorică, 
ci în  contextul preocupărilor generale p en tru  îndeplin irea tu tu ro r  
sarcin ilor ce ne revin. M arcînd cîteva din aceste sarcini: a n tre 
narea  în tregulu i tin e re t la realizarea in tegrală  a  indicatorilor de 
plan pe 1970, an de legătură cu v iito ru l cincinal, îndeplin irea tu 
tu ro r  obiectivelor planului de m uncă vo lun tar-patrio tică, deschi
derea noului an de pregătire  politico-ideologică, de pregătire  a t i 
nere tu lu i pen tru  apărarea patriei, în tă rirea  vieţii de organizaţie etc., 
sugerăm  cadrul la rg  al preocupărilor generale ale organizaţiilor de 
tine re t, pe al cărui fond se vor desfăşura adunările  de alegeri din 
acest an.

Seara, după vizitarea oraşului, gu
vernatorul landului, Hans Lechner, 
şi primarul oraşului Salzburg, Al
fred Back, au oferit un dineu în o- 
noarea preşedintelui Consiliului de 
Stat al României, Nicolae Ceauşescu, 
ţi a soţiei sale. Elena Ceauşescu, la 
primăria oraşului.

Au luat parte Iosif Banc, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri-

droenergetlce şi turistice de pe 
cursul rîului Salzbach, acest orăşel 
a cunoscut în anii postbelici o dez
voltare vertiginoasă.

Aici se află sistemul hidroenerge
tic „Glockner-Kaprun* —■ una din 
remarcabilele realizări ale tehnicii 
austriece. Este de fapt un complex 
de construcţii şi amenajări realizat în 
condiţii naturale foarte favorabile — 
lungimea relativ mică a galeriilor de 
aducţiune, diferenţa mare de nivel. 
Existenta a două bazine avînd posi
bilităţi de amenajări pentru rezer
voare de acumulare a permis crearea 
lacurilor artificiale Mooserboden si 
Wasserfauboden, totalizînd o capaci
tate de 174 milioane metri cubi de 
apă. Nu este vorba aici de zăgăzui
rea vreunor cursuri de apă, cum ar 
fi la noi cazul Bistriţei, Argeşului, 
Lotrului, ci de reţinerea în bazine, 
create prin închiderea cu mari ba
raje, a apelor provenind din topirea 

. zăpezilor şi gheţarilor.
Hidrocentrala, mai exact sistemul 

Kaprun, are o putere instalată de 
332 MW, fiind format din două u- 
nităţi aflate la altitudini diferite — 
781 şi respectiv 1 672 m. Producţia 
ei totală este de 830 milioane kWh 
pe an. Baraje impunătoare, fiecare 
din ele avînd deschidere de amfitea
tru, au înălţimi cuprinse între 37— 120 
in şi lungrm f: impresionante: 175— 
494 m. Complexul hidroenergetic 
Kaprun produce circa 3 la sută din 
energia electrică a ţării, fiind a 
doua unitate de acest fel, ca mărime, 
din Austria.

La sediul complexului Kaprun, 
oaspeţii sínt salutaţi de directorul 
unităţii, Friedrich Nyvelt, şi de 
membri ai Consiliului de administra
ţie. După o discuţie asupra principa
lelor caracteristici ale acestei mari u- 
nităţi hidroenergetice, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi celelalte ofi
cialităţi române şi austriece, care îl 
însoţesc, sînţ transportaţi, cu un au
tobuz şi un elevator special, pînă Ia 
barajul de la MoQserboden, con
struit la circa 2 000 m altitudine, el 
fiind totodată, cel mai mare din ca
drul complexului. Oaspeţii primesc 
explicaţii în legătură cu principalele 
caracteristici ale acestei lucrări, pre-

Saîzachului, rîu  de munte cu ape 
repezi şi reci. Mozartplatz, Schwartz- 
s tra s se ...  de-a lungul întregului 
traseu, sute şi sute de oameni apla
udă cînd prin faţa lor trece maşina 
în  care se află tovarăşul Ceauşescu.

Mozarteumul — situat în apropie
rea rîului Salzach, cuprinde clădirea 
conservatorului şi sala de concerte. 
Coloana de maşini se opreşte, şi 
oaspeţii sínt invitaţi să urce scara 
de piatră ce duce spre încăperile 
unde a văzut lumina zilei Mozart. 
Directorul muzeului prezintă aici 
oaspeţilor manuscrisele primelor 
compoziţii, prima vioară, scrisori şi 
obiecte ce evocă ambianţa în care 
a creat la  Salzburg autorul „Flautu
lui fermecat“. La pianul lui Mozart, 
directorul a interpretat apoi un frag
ment dintr-o sonată a marelui muzi
cian, după care preşedintele 
Ceauşescu a semnat în cartea de o- 
noare a muzeului.

In vreme ce oaspeţii se urcă din 
nou în maşini, Getreidgasse a de
venit un veritabil culoar viu. De la 
ferestrele clădirilor, alţi locuitori ai 
oraşului de pe Salzach fac semne 
prieteneşti cu mîna.

Coloana trece prin apropierea ce
lebrului dom, construit la începu-

lor externe, Cornel Burtică, minis
trul comerţului exterior, membri ai 
delegaţiei române şi celelalte per
soane oficiale care însoţesc pe şeful 
statului, român;'

Au participat, de asemenea, Ru
dolf Kirchschläger, ministrul aface
rilor externe, Erwin Fruhbauer, mi
nistrul transporturilor şi energiei al 
Xustriei, membri ai Consiliului mu
nicipal, alte persoane oficiale, oa

meni de ştiinţă şi cultură, reprezen
tanţi ai vieţii economice din oraş.

In timpul dineului, guvernatorul 
landului__Salzburg.şi preşedintele ro
mân au toastat pentru ' dezvoltarea 
prieteniei şl colaborării dintre Ro
mânia şi Austria, pentru cooperarea 
rodnică în toate domeniile de acti
vitate.

(Agerpres)

Răspunzind, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a mulţumit pentru că în 
programul vizitei în Austria a fost 
Inclus şi centrul energetic şi turistic 
Kaprun.

Sigur, este greu de împărtăşit In 
puţine cuvinte impresiile deosebite 
pe care le am despre această vizită 
— a spus preşedintele Ceauşescu. 
Pe de o parte, este această lucrare 
măreaţă, care arată capacitatea mun
citorilor, inginerilor şi specialiştilor 
în general; pe de altă parte, este 
peisajul care nu este creat, intr-a
devăr, de om — este un dar ol na
turii — dar pe care omul l-a înno
bilat şi-l foloseşte. Adresez felicitări 
tuturor celor care au contribuit la 
ridicarea acestor construcţii minu
nate, le mulţumesc pentru faptul că 
ne-au arătat pe larg cum s-au edi
ficat aceste lucrări. Mulţumesc dom
nului ministru al energiei şi trans
porturilor, soţiei sale, domnului pre
şedinte al landului şl soţiei sale 
pentru interesantele explicaţii date.

Apreciez că vizita pe care am fă- 
cut-o în  aceste zile şî pe care o 
facem azi In această parte foarte 
frumoasă a Austriei contribuie la 
dezvoltarea relaţiilor, şi pînă acum 
deosebit de bune, dintre popoarele 
noastre. Cred că şi în domeniul hi
droenergeticii,^ popoarele noastre, 
specialiştii 'noştri, oamenii muncii 
din ţările noastre pot să conlucreze 
şi să coopereze.

Şeful statului român a toastat 
pentru dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie dintre cele două popoare, pen
tru preşedintele landului şi soţia 
sa, pentru ministrul energiei şi 
transporturilor şi soţia sa.

Doresc în  mod deosebit — a spus 
preşedintele Ceauşescu — să ridic 
paharul pentru constructori şi cei 
care astăzi exploatează acest nod 
hidroenergetic, pentru directorul În
treprinderii şî să le urez mult suc
ces în activitatea lor. Sper că vor 
colabora bine cu energeticienii ro
mâni şi sper că în curind vor vizita 
România.

In sănătatea dv., a tuturor doam
nelor şi domnitori

După dejun, oaspeţii se întorc în 
localitatea Zell am See, de unde se 
continuă călătoria spre reşedinţa 
landului Salzburg.

La plecare, în gara oraşului Zeii 
am See au venit să-l salute pe şeful 
statului român oficialităţile locale şi 
numeroşi cetăţeni care eu aflat de 
vizita preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu. Aceştia, ca şi mulţi tu
rişti, aflaţi prin aceste minunate 
locuri, aplaudă îndelung.

Trenul special se pune în mişcare. 
De la  fereastra vagonului oficial, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu răs
punde saluturilor călduroase ce-i 
sint adresate.

După cum se ştie, buna coordonare 
a procesului de producţie este o ne
cesitate permanentă şi de prim ordin 
pentru rezolvarea problemelor com
plexe pe care le pune industria mo
dernă. Aceasta cere o judicioasă 
repartiţie a tehnicienilor, maiştrilor 
şi inginerilor nu numai pe secţii, 
sectoare etc., dar şi pe fiecare 
schimb în parte, pentru a se asigura 
în  orice moment înlăturarea timpi
lor morţi, realizarea şi depăşirea în 
bune condiţii a sarcinilor de plan. 
Asistenţa tehnică are o influenţă di» 
namică directă pe tot parcursul 
fluxului tehnologic şi, dublată de o 
riguroasă aprovizionare cu materii 
prime şi materiale, impulsionează în 
special în schimburile de noapte rea
lizarea unei producţii egale cantita
tiv şi calitativ cu cea din schimbul 
de zi. De altfel, aceasta este imagi
nea generală pe care ne-a lăsat-o 
raidul-anchetă efectuat recent prin 
cîteva unităţi industriale- ale jude*- 
tulul nostru j— cu ajutorul corespon
denţilor voluntari.

La unitatea din Avrig, aparţinînd 
Combinatului de sticlă Mediaş, dis
tribuirea muncitorilor şi tehnicieni
lor în schimburile 1, 2, 3 sau 4 (aici 
programul de lu a u  este de 6 ore)

>

Multiplele sarcini ce ne revin 
impun o organizare judicioasă a 
muncii, intensificarea eforturilor 
tuturor cadrelor U.T.C., a active
lor de bază, pentru a asigura dez
voltarea unei activităţi multilate
rale, cuprinzătoare, eficiente.

Biroul Comitetului judeţean 
U.T.C. a stabilit principalele mă
suri politico-organizatorice pentru 
această perioadă, măsuri care să 
asigure o bună pregătire şi desfă
şurare a adunărilor de alegeri. 
Astfel, a fost organizată pregătirea 
metodică a aparatului comitetului 
judeţean, a comisiei organizatori
ce, a secretarilor comunali, a in

se face în funcţie de cerinţele pro
cesului tehnologic. Tn schimbul 3, de 
Ia secţia cuptoare, unde am poposit 
zilele trecute, echipele erau conduse 
de maistrul Karol Schuster iar la 
finisaj de maiştrii Ana Schom şi Mar

tin Konert. Controlul tehnic era a- 
siguxat de tehnicianul Elena Forai. 
Numărul de tehnicieni din schimbu
rile 2, 3 si 4 este aproximativ egal 
cu cel din schimbul 1, după cum

structorilor metodişti, urmate de 
instruiri similare la nivelul comi
tetelor municipale, orăşeneşti şi 
comunale, în întreprinderi, institu
ţii şi şcoli.' Cu acest prilej s-a asi
gurat înarmarea fiecărui membru 
al activului U.T.C. cu conţinutul 
Instrucţiunilor C.C. al U.T.C, cu 
privire la alegeri, cu instrucţiunile 
privind primirea în U.T.C., înca
sarea cotizaţiei şi organizarea evi
denţei membrilor, cu precizările 
privitoare la structura organiza
ţiilor U.T.C.

în atenţia tuturor organelor 
U.T.C. a stat în această perioadă 
definitivarea structurii organizato-

aproximativ egală este şi gama de 
produse şi cantitatea acestora. Cóm- 
parînd producţia obţinută În după- 
amiaza şi noaptea zilei precedente 
am constatat că eforturile sínt echi
tabil dozate, schimburile 2, 3 şi 4

lucrînd cu aceeaşi eficacitate ca şi 
schimburile de zi. O nota bună pen
tru sticlarii din Avrig constă în a- 
ceea că, spre deosebire de alte uni
tăţi, magazia lor de materiale, scu-

rice- pe baza Instrucţiunilor C.C. 
al U.T.C., pe baza cunoaşterii re
laţiilor şi specificului fiecărei u- 
nităţi, a fiecărei localităţi. S-au 
luat măsuri concrete în organiza
ţiile U.T.C. pentru clarificarea e- 
videnţei membrilor, pentru luarea 
în evidenţă a tuturor uteciştilor, 
pentru rezolvarea tuturor cazurilor 
statutare.

Totodată au fost revăzute pro
gramele de activităţi adoptate la 
alegerile precedente şi s-au luat 
măsuri pentru îndeplinirea lor in
tegrală. Fiecare organizaţie U.T.C. 
a stabilit colective de utecişti ca
re au lucrat la întocmirea mate
rialelor ce vor fi puse în dezbate
rea adunărilor, o atenţie deosebită 
acordîndu-se problemelor specifice 
pe care le ridică situaţia din fie
care unitate în parte.

în dările de seamă şi în dezba
teri se va scoate în evidenţă mo
dul cum s-a acţionat pentru mobi
lizarea şi antrenarea tineretului la 
realizarea sarcinilor reieşite din 
documentele celui de-al X-lea 
Congres al P.C.R., cum s-a acţio
nat pentru traducerea în viaţă a 
hotărîrilor Plenarei C.C, al P.C.R. 
din noiembrie—decembrie 1969 
cu privire la îmbunătăţirea acti
vităţii U.T.C. şi a măsurilor sta-

(Gontinuare în pag. a îl-a)

lăria, precum ş i , atelierul de întreţi
nere funcţionează continuu. Aceasta 
face ca din procesul de producţie să 
fie înlăturate toate neajunsurile care 
ar putea întrerupe sau încetini 
fluxul.

. Nu aceeaşi stare de lucruri a în- 
t.tlnit-o corespondentul nostru Ilie 
Andrei la  unităţile din Cisnădie. La 
uzinele textile, la  secţia covor Ax- 
minster, asistenta tehnică în schimbu
rile 2 şi 3 a fost recent reorgani
zată, date fiind tocmai rezultatele 
nesatisfăcătoare obţinute În ultimul 
timp. Dar la  secţia covor „Moldova" 
se observă o scădere continuă a pro
ducţiei de la schimbul î la 3. In 
cursul anchetei întreprinse, după 
cum a remarcat corespondentul nos
tru, în această secţie Ia schimbul 3 
mai multe maşini stagnează pentru 
că lipseau muncitori. Tot atunci, la 
secţia covoare pentru export lipsea 
cînepa pentru urzeală, iar la „stofe“ 
ţesătorii iroseau ore întregi slînd Ia 
rînd după bfiteala. Prepâraţia ţesăîo-

(Continuare in pag a 111-a) 
Raid organizat de

AL. CONSTANT FNESCU 
G. N1STOR

MANIFESTĂRI
W  „CIR IN ILM  70ii

Itinerar
tnristico-
muzeistic

Prima acţiune itinerantă a »Cibt- 
niumului 70" a cuprins puncte de 
real interes spiritual, a căror rezo
nanţă intelectuală a fost dublată cu 
un spor vizual — fermecătoarele 
plaiuri ale Mărginimii, topite repede 
spre săgeata munţilor. Vestita Măr- 
ginime invită oricînd la  cunoaştere 
directă, la contactul nemijlocit cu 
ospitalitatea tradiţională şi a i  obi
ceiurile specifice ale locuitorilor.

Primul popas l-a constituit vizita
rea Muzeului etnografic din Cristian, 
inaugurat în ediţia precedentă a fes
tivalului sibian. Intre timp, această 
uniţate muzeală s-a îmbogăţit cu noi 
achiziţii, aranjate într-o clădire a- 
decvată, una dintre cele mai vechi 
din comună, datînd din secolul al 
XVII-lea. Muzeul vizitat cu un in
teres manifest din partea participan
ţilor, ilustrează varietatea preocupă
rilor comune şi a porturilor specifice 
româneşti şl săseşti.

Deja vestit, muzeul din Gut« Rtu- 
lui, inaugurat în acelaşi timp festiv 
cu cel din Cristian, are o activitate 
continuă de stabilire fidelă şi de 
conservare a pieselor exponate. A- 
cestea ilustrează lndemînarea meşte
şugărească, în utilaj specific, a gos-

(Gontinoare în pag a Hî-al
TITU POPESCU

In incinta Expoziţiei de instrumente muzicale populare, deschisă zi

lele trecute în cadrul Festivalului .Cibinium '70* Ia Casa artelor din 

Sibiu, în faţa vizitatorilor, Nicolae Rugea din comuna Vaideeni, Jude

ţul Viicea, confecţionează fluiere din lemn de prun, legate cu aramă.

ASISTENTA TEHNICĂ SI APROVIZIONAREA 
CC MATÉRIÁIÉ IN SCHIMB ORI IE  II SI III

•  Tehnicianul — coordonator al 
procesului tehnologic •  Asistentă 
da, aprovizionare pe ici pe colo, 
în nici un caz la „Mătasea roşie". 
Ritm de muncă —mai piano o La 
„Firul roşu“ maşini „trase pe dreapta“



Pig. 2 TRTBtMS 5TBTULTJT Änul m  nr. 8Ű5

Coloana
diverselor

In fata legii
Marian David, de 18 ani, 

din Braşov, str. Codrul Cos- 
min 57, s-a purtat ca-n . . .  
codru. Fiind elev al unei 
şcoli profesionale, a fost eli
minat pentru nişte chestiuni 
nu prea domestice . . .  A des
cins în Sibiu. Intr-o noapte 
*e strecura ca un strigoi pe 
0  stradă. Aici l-a lovit pe 
B,C. cu o piatră în cap, a- 
meţindu-1. Apoi l-a buzunâ- 
rlt, luîndu-i 6 600 lei şi ac
tele. Dar fapta mîrşavă n-a 
putut fi ascunsă, deşi el a 
părăsit localitatea. Miliţia i-a 
luat urma şi l-a prins la 
Constanţa. Pentru tîlhăria 
comisă pe str. Justiţiei, M. 
David urmează să răspundă 
in faţa legii.

Din Bradu 
în... plop

Crăciun Câldărar şi Nico- 
lae Danciu din satul Bradu 
se supăraseră p e , . .  lume. 
După ce se electrizaseră cu 
„apa de foc“, au început tă
răboiul la bufetul din locali
tate. Cei pe care i-au „ser
vit“, sfp fost consumatori din 
localul respectiv. La „aperi
tiv“ le-ao oferit injurii, apoi 
i-au tratat? cu îmbrinceli şi 
lovituri. „Desertul“, însă, a 
fost rezervai, pentru cei doi 
scandalagii. Tribunalul i-a 
condamnat după cum meri
tau. Primul a primit doi ani 
de închisoare, iar celălalt un 
an şi şase lpni. Cum s-ar 
spune, năbădăioşii C. Crăciun 
şi N. Danciu din Bradu şînt 
in . . .  plop.

Consultafi
„mersul...

treburilor“!
Nu o dată, cetăţeanul se 

loveşte la cîte un ghişeu de 
lipsa de solicitudine a sala
riatului. căruia i se adresea
ză. La autogara din Sibiu, 
cineva dorea să meargă la 
Dumbrăveni cu un autobuz 
(jare pleacă la Mediaş pe la 
ora 14. Voia să ştie la cit 
are legătura spre Dumbră
veni. Casierii l-au expediat 
urgent, că nu ştiu, să meargă 
la „mişcare“, după clădire. 
Altcineva voia să meargă la 
Merghindeel. Dorea să afle 
ce cursă poate avea de la 
Voila. Casierul I. Pătrănjel 
îi spunea într-una că nu mai 
vinde bilete. De fapt era ne
voie de o informaţie doar. 
N-avem birou de informaţii 
— i-a retezat-o casierul Pă- 
trănjel. Dar competenţă şi 
amabilitate ? — întrebăm
noi. Călătorul are uneori ne
voie de informaţii. Este oare 
atit de complicat să le pri
mească de la casieri? In acest 
caz, să se consulte mersul. •. 
treburilor de la ghişeele cu 
pricina!

.Inspectorul' 
din Avrig

Constantin Bloată din A- 
vrig, recidivist, a avut chef 
să se facă .inspector“. Nu de 
buzunare, ci de case. Şi şi-a 
început „cariera“. Prima 
inspecţie a făcut-o la un con
sătean, după ce s-a convins 
că gospodarul nu-1 poate de
ranja. A intrat în casă şi a 
„confiscat,“ o sumă de bani. 
Totodată a luat ca „aminti
re“ şi un ceas deşteptător. 
Apoi a mai luat doi anişori 
de închisoare, timp în care 
C. Bloată, zis Fluieraş, nu va 
mai cînta prin Avrig, ci va 
zbirnîi din buză . . .  Acum, 
după ce a şterpelit deşteptă
torul vede şi el la cit e cea
su l. . .

Un om 
prevăzător
loan Iridon din Aciliu, nr. 

10, s-a dovedit a fi foarte 
prevăzător. Calitatea aminti
tă a ieşit la iveală odată cu 
o „pasiune“ a lui. Prinsese 
băiatul slăbiciune pentru au
toturisme, pe care le „opera“. 
Aşa se face că dintr-unul a 
cam furat mai multe obiecte. 
In afara de servietă şi un a- 
parat de fotografiat s-a mai 
asigurat şi cu . . .  două im
permeabile. Parcă ştia că are 
nevoie. Căci, pentru doi ani, 
a intrat la . . .  apă.

Rubrică redactată de 
M. SLATINEANU

Adunări şi conferinţe de 
dări de seamă si alegeri

(Urmare din pag. I)

blllte de consfătuirea pe ţară a 
U.T.C., măsurile care au fost luate 
pentru realizarea hotărîrilor adop
tate de plenarele C.C. al U.T.C. 
precum si felul cum s-au îndepli
nit sarcinile trasate de organele 
locale de partid şi hotărîrile fie
cărei organizaţii U.T.C. Se va ana
liza modul cum organizaţiile au 
realizat antrenarea tinerilor în 
munca pentru realizarea sarcinilor 
profesionale, ridicarea nivelului de 
cunoştinţe profesionale şi întărirea 
disciplinei în producţie, îmbunătă
ţirea situaţiei la învăţătură în 
şcoli, cum s-a organizat activita
tea voluntar-patriotică, activitatea 
educativă a tineretului. Trăsătura 
materialelor şi dezbaterilor din 
toate organizaţiile va trebui să

constea in maturitatea hotărîrilor 
ce vor-fi adoptate pentru partici
parea activă a Întregului tineret 
la îndeplinirea tuturor hotărîrilor 
de partid şi de stat. Atît materia
lele cit şi dezbaterile vor trebui să 
sublinieze atmosfera de muncă ce 
domneşte în rîndul tineretului, a- 
taşamentul său faţă de politica in
ternă şi externă a partidului, ho- 
tărîrea lui nestrămutată de a-şi 
consacra energia şi capacitatea în
făptuirii hotărîrilor partidului şi 
statului nostru, pentru înflorirea 
scumpei noastre patrii. Numai aşa 
tînăra generaţie îşi va dovedi po- 
tenţele sale, capacitatea şi maturi
tatea participării conştiente la o- 
pera de făurire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate în pa
tria noastră.

Calificarea şi 
recalificarea cadrelor

La C om binatul te x til d in  Cisnădie 
te  depun  eforturi susţinu te pentru  
calificarea f i  recalificarea cadrelor. 
R ecent şi-au încheiat activitatea do
uă cursuri la care s-au calificat tn  
seriile de ţesători ţ i  fila tori 74 
m uncitori.

La 15 septem brie a .c . s-au des
chis alte două cursuri de calificare

pentru  ţesătoria covorului tu fting  
şi unu l de sortare a linurilor.

T o t atunci tşi va începe activi
tatea un  curs practic cu participa
rea a 35 m aiştri şi ajutori de 
m aiştri d in  secţiile filatură şi ţe 
sătorii şi un  altul de sensibilizare 
cu cadrele de conducere d in  toate 
întreprinderile combinatului.

şah M ecanis
m u l vectorilor ( iii)

După e« am eunoseut mecanismul 
vectorilor a trei figuri negre tema
tice, să ne întoarcem la vectorii a 
două figuri, care acţionează de data 
aceasta asupra a două baterii albe, 
una de pe coloana „c“ (C—T) şi alta 
de pe orizontala a 6-a (N—D). In 
consecinţă, trebuie să ţinem cont de 
vectorii celor două figuri negre te
matice -<■ Tfl şi Tg2 — atît în plan 
orizontal, cît şi In plan vertical, a- 
vînd astfel un număr de patru vec
tori (Nh3 are un rol Indirect).

ÎM. Halvar Hermámon 
Pr. I „Ceskoslovensky Şach", 1961

Desigur si Î.DeS? constituie un Joe 
de Încercare, Însă în acest caz răstur
narea este brutală (1. ... T:d3(), iar 
jocul este acelaşi ca şi in soluţie.

280. l.Ne7! (am. 2.CÍ5+ g:fS 3.g6X) 
d:e3 2,f5! (Zugzwang) g:f5 3.g6X.,

Spre regret, admite o dublă solu
ţie: l.CfS-f- g:f5 2,g6! cu ameninţarea 
imparabilă 3.N«7x.

Am primit de la cititorii noştri et- 
teva propuneri de corectare, îm ve
derea eliminării dublei soluţii menţio
nate mai sus, însă În toate cazurile 
problema Înceta a fi un Meredith. 
Există totuşi o posibilitate de a o 
face corectă fără a adăuga vreo pie
să peste numărpl iniţial!

Exerciţiul XX

Reconstruiţi problema 280 (S. Llra- 
bach) în vederea eliminării dublei so
luţii, păstrînd soluţia iniţială de au
tor şi fără a depăşi numărul iniţia) 
de piese.

Vom acorda 3 puncte in cadrul con
cursului nostru permanent Termen 
15 octombrie 1970.

A. F. I.

O îi  obişnuită la Clsnădioara, un

de s» lucrează Intens 1« asfaltarea 

drumului

Fotei Fred NUSS

sport..

Lotul r e p re z e n ta t iv  
al R om âniei -  A dm ira  
E nerg ie  V iena 4 -0  (2 -0 )

Stadionul Republicii din Capitali a 
găzduit ieri in prezenţa a circa 15 000 
de spectatori meciul amical de fot
bal dintre echipa austriacă Admira 
Energie Viena şi lotul reprezentativ 
al ţării noastre. Partida s-a încheiat 
cu scorul de 4—0 (2—0) in favoarea 
fotbaliştilor români, prin golurile 
marcate de Dumitracbe (2), Tătaru 
şi Vigu.

Arbitrul C. Petrea a condus urmă
toarele formaţii: lotul reprezentativ al 
României: Răducanu (Adamache), Săt- 
măreanu, Lupescu, Dinu, Vigu, Du
mitru, Numveiller, Neagu (Ene Da
niel), Tătaru, Dumitrache, Florian 
Dumitrescu (Domide): Admira Ener
gie: Fleischman, Holotka, Rosner, 
Kozlieek, Kreutz, Nikischka, Streiff, 
Latzke, Geaici, Bohn, Pribi! (f.eidl).

În deschidere, Botev Vrata — forma
ţia de tineret a ţării noastre 4—1 
(1-0).

La Piteşti, Dunaújváros (Ungaria) — 
lotul olimpic al României, 1—2 (0—2).

(Agerpres)

P r i n t r e
legumicultorii 
din Şelimbăr...

Străbatem grădina cooperatorilor 
din Şelimbăr, indreptindu-ne şpre 
un grup de femei ce lucrează de 
zor. Sint 14 cooperatoare care adună 
producţia în coşuleţe. Apoi sortează 
şi aşează în lădiţe recolta obţinută. 
Şefa fermei, inginera Viorica Neagu, 
se desprinde din mijlocul lor şi ne 
lntîmpină cu amabilitate. Datele pe 
care ni le furnizează oglindesc stră
dania legumicultorilor de a-şi aduce 
contribuţia la aprovizionarea pieţii 
cu cantităţi cit mai mari de legume. 
Cu toate calamităţile din acest an, 
de aici s-au livrat plnă în prezent 
unităţilor de desfacere 4,5 tone sa
lată, 15,5 tone ceapă, 300 kg ardei 
iute, 17 tone castraveţi, 20 tone car
tofi timpurii, 25,0 tone varză tim
purie . . .

Legumicultorii din Şelimbăr şi cei 
din Bungard, uniţi intr-o singură 
fermă, pregăteau alte cantităţi de 
legume pentru a f! valorificate. Cir
ca 700 kg castraveţi adunaţi de co
operatoarele Viorica Ganea, Maria 
Badiu, Regina Barth, Maria Balteş şi 
altele aşteptau să fie ridicaţi. Nu 
peste mult tim p'vor începe lucrările 
de recoltare a morcovilor, pătrunje
lului, ţe line i. . .  La veniturile reali
zate pînă acum, de 150 000 lei, se 
vor adăuga altele.

U nloc Important în activitatea spe
cialiştilor şi a cooperatorilor din «• 
cest sector 11 ocupă pregătirea pro
ducţiei viitoare. Sub îndrumarea in
ginerei Viorica Neagu şi a celor doi 
grădinari, loan Rotam şi Nicola«

Dordea, concomitent cu atrîngerea 
si valorificarea roşiilor, ardeilor, 
verzel, castraveţilor si a celorlalte 
produse, se lucrează la pregătirea 
solului în vederea plantării şi însă- 
mînţării culturilor de legume — ver
deţuri destinate consumului in toam
na acestui an sau în primăvara anu
lui viitor. loan Schuller, Gheorghe 
Schuster, loan Stieger şi alţi con
ductori transportă îngrăşăminte na
turale pentfu fertilizarea solului. Pe 
cele două hectare unde se va semă
na spanac au şi fost administrate 
300 kg superfosfat la hectar, după 
care s-a executat arătura pentru în- 
sămînţare. Au fost transportate, de 
asemenea, 60 tone îngrăşăminte or
ganice pe terenul unde vor fi semă
nate ridichile de lună. Şefa fermei 
ne relatează că in afară de acestea 
se vor însăminţa si planta 2 hec
tare cu salată şi 1,5 hectare cu cea
pă verde. Totodată, ne-au atras a- 
tenţia pregătirile ce se fac la seră. 
Se înlocuiesc geamurile sparte, se 
repară centura din beton. Cei 400 
m p cît măsoară sera, vor fi culti
vaţi cu roşii şi ardei iute. Două din 
cooperatoare, Sofia Iacobi şi Susana 
Menning, au si terminat repicatul 
roşiilor, în timp ce ardeii iuţi aş
teptau să fie plantaţi.

Selectat dintr-un complex de fap
te, acest mic buchet de realizări şi 
perspective ale legumicultorilor din 
Şelimbăr sínt o atestare a seriozităţii, 
competentei şi hărniciei.

F. BUD

Din partea Filialei Sibiu a 
Societăţii de ştiinţe istorice
Filiala Sibiu a Societăţii de 

ştiinţe istorice a R.S. România 
face cunoscut profesorilor de 
istorie şi socialism ştiinţific 
din municipiul şi judeţul Sibiu 
că, datorită programului „Cibi- 
nium", comunicarea programată 
iniţial pentru ziua de joi, 24

septembrie, a fost reprogramată 
pentru o eltă dată, care va fi 
anunţată. Amintim că simpo
zioanele şi comunicările din a- 
cest semestru vor fi prezentate 
în sala de conferinţe a Muzeu
lui Brukenthal.

ax (11 + 8)

Cu prima sa mutare albul intercep
tează cîte un vector al figurilor ne
gre tematice, creind de fiecare data 
cîte o ameninţare de mat prin una 
din cele două baterii. Rezultă astfel 
trei curse, cu răsturnări unice, şi o 
soluţie. Pentru indicarea celor patru 
faze vom acorda 5 puncte.

Dezlegările problemelor
279. Lipsind jocul aparent, albul 

creează, cu prima sa mutare, o ame
ninţare de mat. Este evident că D 
albă, ocupind o poziţie inactivă, va 
trebui adusă în joc: l.Df8^ (am. 
2.Td4x). Cinci apărări împotriva a- 
meninţării dau naştere la cincţ ma
turi distincte, producînd impresia ca 
am găsit soluţia intenţionată de au
tor: 1. ... Df2(Nb6, Cb5, T:d3, T:g4) 
2,Gh:f2(C:g5, Nd5, c:d3, _ Df3)X, dar 
1. ... Nf6! nu creează nici un efect 
negativ, ceea ce ne face să consta
tăm că am descoperit o soluţie apa
rentă (cursă). După l.Dd6! (ameninţa 
un alt mat: 2.Dd4X) avem, la aceleaşi 
apărări, toate măturile schimbate: 2. 
Cg:f2(Cf6, Ddâ. D:d3)X. cu o neînsem
nată digresiune — L — Te3 (în loc 
de T:g4) 2.T;e3X. _ _

Trebuie să menţionam ca toate fi
gurile albe sínt active, în ambele 
jocuril

1 U z in a  M C A  M e d i a t
itr. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33 

angajează de urgenţă următoarele forţe de muncă:
— STRUNGARI METALE
— SUDORI ELECTRICI ŞI AUTOGENI
— VOPSITORI INDUSTRIALI
— TINICHIGIU AUTO
—  LĂCĂTUŞI CONSTRUCŢII METALICE 

Solicitanţii vor prezenta acte de calificare.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la serviciul 
personal al uzinei, între orele 7— 15.

întreprinderea de transporturi Sibiu
cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133-—135,

ANGAJEAZĂ:
— şoferi autobuze
— şoferi camioane
— zidari
— taxatori.

I în trep rin d erea  econom ică a Uniunii |  
coop erativelor  de consum  Sibiu
cu sediul în Piaţa Unirii nr. '4, etaj II, camera 132

CUMPĂRĂ PRIN COOPERATIVELE DE C O N 
SUM ŞI PRIN DEPOZITUL SĂU D IN  SIBIU 
orice cantitate din următoarele produse:
— măceşe în stare crudă . . . . 1,40 lci/kg
— castane s ă l b a t i c e ....................... 0,50 lei/kg
— pene de găină, gîscă, raţă la pre-

ţuri variind în funcţie de caii-
taté de l a ........................................ 3,50— 100 lei/kg

— iepuri de casă de la greutatea de
2,500 kg în sus la preţul de . . 12,50 lci/kg

I
I

§ Producătorii beneficiază la măceşe, iepuri şi pene în g 
I aiara preţului şi de alte avantaje, ca porumb şi-mălai, ş  
I la preţ de stat, în funcţie de cantitatea dc măceşe, |  
I iepuri sau pene predată. |

y iiiin iiiiu n iir in ir in iir n n iiin iiir m iin ir ir in iiin u r n w iiîn m u n n iiin iiiM iii.

într —

C  lectrom onta
SIBIU

s t r .  L e c t o r  1 2
Gxewfö:

LÍnÜ electrice aeriene MOOkvJ
LÍNÜ ELECTRICE În CABLU

SUBTERAN 1*35 K» 
STATU OE TRANSFORMARE 

, Şi CONEXÎUNi, 
RACORDURI ELECTRICE

'industriale.

az i azi... azi...
i i i i ii. •m u

i f l i i

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea In curs de ameliorare, 
cu cerul variabil. Vintul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Temperatura i în creşte
re treptată. Minimele vor fi cuprin
se între 8 şi 10 grade, iar maximele 
vor oscila intre 19 si 22 grade. Di
mineaţa ceaţă pe vSL

;-:y: ■

SIBIU: PACEA: Dragoste şl viteză
(orele 9,00; 11,30: 14.00; 16,30; 19,00; 
21.00); ARTA: Monştrii (orele 9,30 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TI
NERETULUI: Zboară cocorii (orele

1000; 12,00; 14,30; 18£0| 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Străinii (o-
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Marile vacan- 
ţe (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Bătălie pentru Roma, se
riile I şi II (orele 10,00; 16,30; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR; Sub semnul 
Iui Monte Cristo (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cei 1000 de ochi
ai dr. Mabuse (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Ghici cine vine Ia cină? (orele 18,00 
si 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Caste
lul condamnaţilor (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BÄI: Cînd se aud clopo
tele (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Jocul care ucid'-
(orele 17,00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
lumina verde (orele 17,00 şi 19,00).

17.30 Deschiderea emisiunii.
Emisiune in limba maghiară.

13.00 Mult e dulce şi frumoasă.
18,25 Tineri interpreţi de muzică

populară.
18,40 Cadran internaţional.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri. Emisiune pentru 

cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial. Noile aventuri ale 

lui Huckleberry Finn.
20.30 Reportaj TV.
20,50 Poşta TV.
21,05 Din carnetul cu amintiri al 

„Cerbului de aur". Marie Laii> 
ret.

21.45 Viaţa literară.
22.15 Maeştri ai muzicii: Béla Bariók
22.45 Telejurnalul de noapte.

întreprinderea angajează 
muncitori co/i-ficati în meseni ie 

de electricieni montări de Unii
si stafii.

InFORMAŢÎi suplimentare ia 
TELEFON MR. 1.65.00. Li U0.57.

% *j Şcoala profesională de mecanici
Iagricoli Dumbrăveni, judeţul Sibiul
I ŢINE EXAMEN DE ADMITERE 
$ PENTRU A N U L I

i
între 25— 30 septembrie 1970.
Durata de şcolarizare este de 2 ani cu bursă de stat.
Informaţii zilnic, telefon 11.

*rrirrrirn irn riu irrirrtrtrrn rrrn r/rrrrfu rtfrrfiirrirriu rrsrrrrrrrrrrittrn tn iw irtm si%

M ica
Vînd tabániakéi, vitrină, kredenţ, masă, covoare persane. Sibiu, str.

Avrig 3.
Vinii magnetofon (casetofon) cn radio Philips automatic 70, cumpăr 

„Logica“ de Hegel, „Critica raţiunii pure“ de Kant şi „Pe aripile vintu- 
lui“ de M. Mitchel. Comuna Sălişte, judeţul Sibiu, str. Brata 751. Po- 
pîrţan.

Cedez Bucureşti apartament, cartier Cotroceni, 2 camere mari. bu
cătărie, baie, cămară, 2 holuri, pivniţă. Doresc Sibiu similar sau 3 ca
mere. Informaţii telefon 1 28 10, orele 10-^13.
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pod^riilor ţărăneşti, reprezentlnd o- 
cupatiile casnice ale ţesutului şi co- 
jocäritului.

Punctele de atracţie ale Sibielului, 
aşezare scăldată în ozonul tonifiant 
a! vegetaţiei montane, a canalizat 
interesul de cunoaştere al partici
panţilor spre biserica-muzeu, datind 
din anul 1765. Acest local străvechi 
păstrează o foarte interesantă pictu
ră pe lemn, semnată de Stan Zugra
vii, ccl care a pictat şi la Curtea 
dc Argeş. Biserica, precum toate mo
numentele de cultură din Ardeal, 
are un singur ctitor mare: poporul, 
în anul 1965, a fost organizat un 
muzeu iconografic pe lingă biserică, 
avînd în inventar 170 de icoane pe / 
şţidlă, reprezeritînd documentar toa
te stilurile ardeleneşti ale genului.

Căravana itinerantă a „Cibiniumu- 
lui '70" a răzbătut, prin asprimea 
drumului bătut de generaţii de. păs
tori, vestita aşezare a Poienii Sibiu
lui. Muzeul comunal de aici conser
vă două capitole ale utilajului teh
nic casnic: meşteşuguri şi oierit. A-

ISturi, intr-o simbolică simbioză — 
mărturii ale vitejiei haiduceşti locale 
(Pui, Băiat, Cosma, Dăian).

înfiinţat in 1935, muzeul este un 
adevărat documentar asupra practi
cilor gospodăreşti cotidiene ale poe- 
narilor. Ca supliment, participanţii 
au ocazia vizitării unei biserici de 
lemn, monument istoric, conservînd 
o vechime bătută în aroma arhaică 
a lemnului, cu o ingenioasă pictură 
In cupole şi pe pereţii laterali.

Monumentul istoric datează din a- 
nul 1766. Punctul „de vale" al plă
cutei excursii, un fine inspirat, 
a fost marcat de Muzeul co
munal din Galeş, păstrînd în 
aceeaşi evlavie obiecte ingenioase 
ale preocupărilor de economie cas
nică, costumaţie specifică,, ilustrativă 
pentru zona etnografică a Mărgini- 
inii.

De bun augur, itinerarul turistic 
— muzeistic al „Cibiniumului" a în
semnat un interes sporit din partea 
participanţilor, realizînd — în pro
gramul festivalelor — un colorit a- 
parte de bogate sugestii asupra a- 
cestei interesante zone etnografice.

Programul de azi
ORA 10 — Vizitarea Sibiului vechi. Ghidaj special.
ORA 17, SALA „ASTRA" — Simpozionul: Din mişcarea muzi

cala sibiană.

♦
♦
♦
4 ,

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦

In unele cooperative agricole de producţie

UI DEMARAJ GREII IA IISĂMlIIĂRI

Comunicări: prof. Gh. Şoima, Sibiu.
H. Selbing, artist emerit, Sibiu.
Prof. Const. Catrina, Braşov.
Conf. univ. loan R. Nicola, Cluj.

ORA 20, SALA TEATRULUI — Concert coral-simfonic susţi
nut de corul „Bach“ şi orchestra Filarmonicii Sibiu.
In program: Fr. Xav. Dressier, Tripartita.
Handel, Acis şi Galathca, oratoriu pentru solişti, cor şi 
orchestră.

Concertul 
orchestrei 
Gasparo 
Da Salo

A patra zi a festivalului cultural
sibian a fost onorată î» spectacol de 
gală pe scena Teatrului de stat de con
certul orchestrei de cameră Gasparo 
Da Salo din Italia. Larg cunoscută 
pe scenele muzicale ale Europei unde 
în scurtă vreme şi-a cîştigat un bine
meritat prestigiu, formaţia a concer
tat în Sibiu în urma unei remarcabile 
prezenţe în cadrul Festivalului inter
national „George Enescu“.

Popasul sibian . al formaţiei italiene 
Gasparo Da Salo, premergător unor 
turnee de lungă durată în Statele Fi
nite şi Canada, marchează o primă 
deschidere a „Cibiniumului" spre 
perspectiva unor colaborări interna
ţionale care desigur vor da substanţă 
şi culoare ediţiilor viitoare ale festi
valului.

Concertul susţinut aseară a cuprins 
lucrări ale preclasicilor italieni: con
certele în re-minor, sol-minor şi do- 
major de Antonio Vivaldi, concertul 
în mi-bemol' de Pietro Locatelli şi 
„Cantata per il signore" de Fran
cesco, Bonparti, avînd ca solistă pe 
soprana Ida Bormida — Pedrini.

Orchestra a impresionat prin d*- 
aăvîrşita stăpînire a tehaicil, prin a- 
curateţea tonurilor, prin umitatea sti
listică, pria dinamica sensurilor lă
untrice ale muzicii interpretata. Pu
ritatea fiecărui sunet, temperamentul 
activ al fiecărui atac ne-au convins 
că stntem în faţa unei formaţii de 
exceleaţi virtuozi.

Dar dacă această minunată muzică 
preclasică a putut suna aseară atît 
de înălţător şi de sigur, aceasta se 
datoreşte dirijorului Agostino Orizio, 
fondatorul şi animatorul ansamblului. 
El a condus cu fermitate, cu pătrun
dere întreaga desfăşurare a materia
lului sonor. Publicul sibian a răsplă
tit cu vii aplauze prezenţa valoroasei 
formaţii italiene pe scena festivalului 
sibian.

Prof. DORU CONSTANTINIU

în mod normal ptnă la această 
dată ar fi trebuit să înceapă însă- 
mintările de toamnă în ţoale unită
ţile agricole ale judeţului. Măsurile 
prin care să se asigure o bază solidă 
viitoarei recolte au fost luate din 
timp. In unele unităţi s-au şi însă- 
mintat suprafeţe întinse. In altele se 
mai aşteăptă. Iată de altfel consta
tările făcute în raidul întreprins prin 
citeva unităţi.

La cooperativa agricolă de produc
ţie din Vurpăr se lucra intens. Toate 
tortele existente în unitate se aflau 
angrenate la recoltatul culturilor tîr- 
Zii, fertilizarea şi pregătirea solului,, 
executarea însâmîntărilor. Activitatea 
era bine organizată. Cu 5 tractoare 
se executau arături pentru însămîn- 
tări în hotarul numit „Dealul cire
şului", iar cu 3 discuri se pregătea 
patul germinativ. Cele peste 200 hec
tare teren pregătit ilustrează preocu
parea mecanizatorilor de a folosi la 
întreaga lor capacitate mijloacele 
mecanice existente. Prin faptul că 
s-a asigurat front de lucru, trei din
tre mecanizatori — Nicolae Iacob, 
loan Stupu, şi Ilie Bartoş — se aflau 
la semănatul orzului. După cum ne-a 
relatat tovarăşul Torna Banea, pre
şedintele unităţii, au şl fost însămîn- 
taté 60 de hectare cu orz şi 20 hec
tare cu secară pentru boabe. Se lu
cra la semănat cu o viteză zilnică 
de 30 de hectare.

Şi în alte unităţi cooperatiste din 
judeţul nostru factorii de răspundere 
dovedesc aceeaşi preocupare pentru 
recolta viitoare. Mecanizatorii şi ţă
ranii cooperatori din Cristian depun 
şi ei eforturi susţinute pentru a exe
cuta însămînţările la timp şl la un 
bun nivel agrotehnic. , In această u- 
nitate marţi erau deja Insămlnţale 
peste 100 hectare cu cereale, din 
care mai bine de 40 hectare cu grîu. 
Un bun demaraj au avut şi coopera

tivele agricole din Hoghilag, Laslea, 
Hosman şi din alte localităţi.

In unele unităţi însă, însămînţările
nu au început încă. Principala cauză 
invocată de factorii de răspundere o 
constituie lipsa de teren pregătit. 
La ora 10 tovarăşul inginer Tancred 
Vasiliu, de la cooperativa agricolă 
de producţie din Ruşi, sé afla în bi
rou. Îşi punea la „punct" nişte „do
cumente". I.-am rugat să ne relateze 
rum se desfăşoară însămînţările. 
Răspunsul a fost scurt:

— încă n-am început.
— De ce?
— Din două motive. în primul 

rînd, terenul a fost foarte tare şi 
nu s-a putut ara. în al doilea, abia 
mîine schimbăm săniînţa de orz la 
bază. Fără comentarii!

Insă în ziua raidului, se ara şi la 
cooperativa din Ruşi cu 10 din cele 
14 tractoare. Deci, se putea lucra. 
Dar „se va sem ăn a ... mîine!"

Cu acest „mîine“ am fost serviţi ?i 
de către alţi conducători de unităţi. 
Nici la cooperativa agricolă din 
Axente Sever nu Începuseră însă- 
mînţările. Materialul semincer era a- 
sigurat, in afară de 10 tone de griu 
ce urma să fie schimbat la bază. 
Din spusele tovarăşului Martin 
Füger, preşedintele unităţii, am în
ţeles că se executaseră arături pen
tru însămîntări pe o suprafaţă de 
200 hectare. Cu 5 din cele 14 trac
toare existente în unitate se conti
nuau arăturile în tarlaua numită 
„In şes". Teren pregătit pentru se
mănat, abia 20 hectare. Cu toate 
acestea, niciunul din mecanizatori nu

se afla la aplicarea îngrăşămintelor
chimice. De ce? Preşedintele nu mi-a 
spus. Ne-a asigurat în schimb că de 
„mîine" vor intra la semănat!

Aceeaşi Îndoială ne-o trezeşte $i 
situaţia de la cooperativa agricolă 
din Brateip. De altfel, nici inginerul 
şef al unităţii, tovarăşul Neculce So- 
bieschi, nu este prea optimist. Şi 
nu-i de mirare, dinîiri'oment ce din 
330 hectare, ce urmează să fie în- 
sămîntate cu orz şi grlu, numai pe 
10 hectare s-a pregătit patul germi
nativ. „Ne lipsesc tractorişti — ne 
spunea specialistul unitätü. Din 13 
tractoare se află în lucru numai 9. 
Terenul este ca betonul. Arăm cu 
4 tractoare, dar fără spor. Cu două 
discuim. Cred că numai de joi sau 
vineri vom intra la semănat".

Este evident că în unele unităţi 
demarajul la însămîntări a fost în
greuiat de o serie de deficienţe de 
ordin organizatoric. Vor trebui să fie 
luate de urgentă măsuri, în deosebi 
în unităţile deservite de I.M.A. Tîr- 
nava, pentru o repartizare mai justă 
a tractoarelor la executarea arături
lor şi pregătirea solului. S-au consta
tat şi situaţii în care, în timp ce nu 
exista front de lucru pentru semănă
tori, 4—5 tractoare din secţie erau 
folosite la diferite transporturi. Este 
de datoria consiliilor de conducere, 
a specialiştilor şi a şefilor de secţii 
I.M.A. să organizeze cît mai bine ac
tivitatea Incit Însămînţările din 
toamna acestui an să fie executate 
ia timp şi la un bun nivel agroteh
nic.

P. BUD

De ce sínt certate cit 
buna aprovizionare 
magazinele alimen
tare din Tălmaciu?

Aspect din secţia carde a fabricii de covoare „Dumbrava", din cadrul 
Combinatului textil Cisnădie, nnda sa realizează semltortn] pentru tors

Preocupări pentru 
diversificarea ga
mei sortimentale

Colectivele de specialişti din în
treprinderile iudetului nostru au in 
permanenţă în atenţie diversifica
rea gamei sortimentale. In special 
•erviciile de creaţie din cadrul u- 
nităţilor de industrie uşoară si a- 
llmentară au realizat sortimente

noi cu caracteristici calitative iu- 
perioare si eu forme de prezenta
re mai atractive. O dată cu în
ceputul noului an o serie de ast
fel de produse va intra in pro
ducţia de serie a întreprinderilor. 
Iată citeva exemple!

•  Colectivul de creaţie condus de 
maistrul Octavian Urdea de la Com
binatul textil Cisnădie a realizat în 
ultimele 3 luni un număr de 54 mo
dele noi de covoore inspirate din fol
clorul românesc. Pe lingă modelele 
create. în desene clasice, aceste noi 
modele realizate de colectivul amin
tit cuprind motive naţionale din di
ferite zone folclorice cît şi prelucrări.

Primul lot de covoare de acest gen 
sínt destinate prospectării pieţii, ele 
fiind expuse la expoziţia permanentă 
a combinatului. Producţia de serie va 
începe în anul viitor.

•  La fabrica „Victoria" Sibiu se 
lucrează la realizarea a 5 noi sorti
mente de napolitane. Acestea vor a- 
vea o valoare alimentară îmbunătă
ţită, cu un adaus de lapte praf în 
cremă, precum şi aromă naturală (le 
cafea. Produsele vor fi ambalate în 
celofan tipărit In culori. Aceste 5

sortimente sínt rodul preocupărilor 
inginerei Elena Jurca şi ale maistru
lui Vasile Banciu.

De asemenea, . inginerul Nicolae 
Munteanu a înaintat spre omologare 
o nouă formă de prezentare, în fla
coane de masă plastică, a sortimen
telor de zahăr vanilinat şi praf de 
copt.

•  Comisia de', omologare a Combi
natului de industrie alimentară a ac
ceptat patru noi sortimente de con
serve realizate de ing. Constantin Ră- 
dulescu şi tehnicianul Ştefan Bugar 
de la fabrica „Salconserv" Mediaş. 
Este vorba de pateurile „Turist" şi 
„Delicia", sîngerete ardelenesc şi sînge- 
rete „Tîrnava", prezentate în cutii de 
cite 100 şi 200-grame. Aceste produse 
noi se caracterizează printr-o calita
te superioară, condimentare specifică 
şi valorificare superioară a materiilor 
prime.

In ceea ce priveşte calitatea pro
duselor de la unităţile săteşti, cit şi 
buna deservire a populaţiei, nii 
există nici o dispoziţie care să pre
vadă diferente fată de cele de la 
oraş. Spunem aceasta în urma sesi
zărilor unor muncitori de la „Firul 
roşu", nemulţumiţi că în Tălmaciu 
domneşte o proastă organizare a 
aprozarului şi o deservire defectuoa
să în desfacerea pîinii, în special ia 
Centrul nr. 3.

Sesizările lor erau întrutotul În
temeiate, după cum a reieşit din 
raidul înfăptuit de noi de curînd.

La ora 16,30, la Centrul de pîine 
nr. 3 nu mai era pîine semialbă. 
(S-au primit de dimineaţă 50 de pîini 
semialbe care au fost imediat cum
părate). Pîinea neagră existentă era 
de o calitate nesatisfăcătoare: ne- 
crescută, arsă şi tare de nu intra 
cuţitul în ea. „A fost adusă aşa de 
la brutărie" -—• ne lămureşte vînză- 
toarea. Sínt îndoielnice spusele sa
le, în schimb e neîndoielnic faptufN 
că este păstrată în condiţii neigie
nice. In acest centru din cartierul de 
blocuri, deci foarte populat, „nu am 
mai primit franzelă de vreo trei luni" 
— ne mărturiseşte cu regret vînză- 
toarea, nevinovată de greşelile care 
se sparg în capul ei.

Ne-a surprins faptul că la Centrul 
nr. 1 era numai pîine semialbă în 
cantităţi suficiente. La Autoservire 
se distribuia tot pline semialbă, deşi

E X P IE R E
Ieri, 23 septembrie, ora 19, în 

sala Căminului cultural din co
muna Cristian a avut loc o in
teresantă expunere a tov. acad. 
dr. docent Carol Göllner de la 
filiala Sibiu a Academiei, cu ti
tlul „Din trecutul comun al 
populaţiei române şi germane 
din comuna Cristian“. Expune
rea susţinută în limba germană 
a fost urmată de un frumos 
program artistic dat de fanfara 
comunei şi formaţia de dansuri 
germane.

:

L« staţia de sortare a pietrişului 
da Ia Orlat. Braţul da oţel al 
excavatorului şl ooncasorul cu o 
capacitate de 7 m’/h se profilează 

peste peisajul de toamnă

La ordinea 
zilei:

mustăriile
Şi în această toamnă conform tra

diţiei, in grădina de vară a res
taurantului „Tlrnava“ din Mediaş 
s-a deschis o mustărie. Amenajată 
special, cu boxe căptuşite cu ro
gojini Si Împodobită cu trestie, 
mustăria are o capacitate de pes
te 700 locuri, unde băcitele stl- 
nei de pe Tîrnavă oferă consu
matorilor renumita pastrama, săr
măluţe cu mămăliguţă, găini şi 
porumbei la frigare, precum şi o 
gamă variată de preparate la gră
tar. De remarcat că mustul este 
servit direct de la teascul insta
lat în incinta mustăriei. Taraful 
de muzică populară oferă clipe 
de destindere în compania doi
nelor şi jocurilor populare...

Peste cîteva zile o asemenea 
mustărie va fi deschisă şi la res
taurantul »Transilvania",

(Urmare din pag. I)
riei, insuficient organizat?, lipsin- 
du-i capacitatea necesară producerii 
firului care se consumă zilnic în ţe- 
sătorie, nu este capabilă să asigure 
un stoc tampon. După-amiaza şi în 
schimbul de noapte efectele acestui 
neajuns se observă distinct: în ziua 
raidului nostru, din 135 de maşini, 
20 stagnau.

Nici la „Mătasea roşie" aprovizio
narea cu materiale nu este mai bine 
organizată. Aici e o lipsă acută de 
curele de transmisie trapezoidale. 
De aceea din războaiele planificate 
să lucreze zilnic 10—15 stagnează. 
Pentru a mai salva situaţia se -„com
pletează" curelele de la un război 
la altul, astfel că la  un moment dat 
unele maşini funcţionează doar cu 
cite o singură curea în loc de două, 
ceea ce creează premise favorabile 
accidentelor. Maiştrii Ion Motoc, Ma
rin Oprea, loan Tudor au semnalat 
de mai multă vreme şi lipsa unor 
suveici pentru mătase, care se pro
duc la „Arta textilă" Timişoara, ceea 
ce ne face să considerăm că servi
ciului de aprovizionare i se pot a- 
tribui, pe lingă alte lipsuri, şi în
semnatele neindepliniri de plan în
registrate în schimburile 2 şi 3. In 
ziua raidului războaiele nr. 118, 81, 
83 şi 84 stăteau din lipsa unor ma
teriale neprocurate de serviciul a- 
mintit.

La Agnita au fost în atenţia co
respondenţilor noştri Fabrica de tri
cotaj* fi F.T.P.A.

Tricotoarele lnttmpină evidente gre
utăţi din cauza unei proaste venti
laţii, care menţine temperatura prea 
ridicată In secţii. La remaiat-finisaj, 
ajutoarea de maistru Letitia Orlan- 
dea ne spunea că: „Deşi schimburile 
(numai două) şi-au format un pro
gram de muncă de 10 ore, producţia 
urmează o curbă descendentă". A- 
ceasta era şi constatarea maistrului 
de sector de Ia ciorapi — Constan-

de ştampilat (din trei). Brigadierul 
de schimb, Karol Steimeier, susţinea 
că maşinile care stagnau nu îm
piedică bunul mers al producţiei, 

. că pentru necesarul fluxului produc
ţiei sínt suficiente cele în funcţiune. 
Totuşi, în plan era' prevăzut să func
ţioneze toate.

La „Firul roşu" din Tălmaciu am 
discutat despre asigurarea asistentei 
tehnice şi aprovizionarea cu materii

de Ia serviciu! producţie, ca princi
pali coordonatori, şi ciţiva maiştri. 
Ei lucrează în schimburi, repartizaţi 
in mod egal. Aprovizionarea la fi
latură o asigură, cu o zi înainte, per
sonalul tehnic, materia primă fiind 
depozitată în secţie. La celelalte 
secţii ea cade în sarcina şefilor de 
secţie, tot pentru 24 de ore, fiindcă 
magazia de materiale nu funcţio
nează decit In schimbul 1. întreţine

Asistenţa tehnică
tin Popa, şl a unor muncitorii pro
ducţia obţinută este echivalentă cu 
cea din 8 ore de muncă. Atunci de 
ce se lucrează 10? Care este raţiu
nea unei astfel de măsbri?

Nici la F.I.P.A. asistenta tehnică 
nu este asigurată cum trebuie. In 
toate secţiile vizitate, coresponden
tul nostru loan Andrei a întîlnit în 
schimbul doi numai brigadieri; 
maiştrii, tehnicienii, inginerii lucrea
ză numai dimineaţa. în  ceea ce 
priveşte utilajele, la  ora 21,30 la 
sectorul încălţăminte lucrau toate 
cele 31 de maşini, dar la şt.ante 8 
din 18 stăteau. Stătea de asemenea 
o maşină de subţiat (din opt), alt*

prim* şi materiale a schimburilor 2 
şi 3 cu şeful secţiei filatură Gheor- 
ghe Coţofană. „Noi, ne-a spus el, a- 
vem în secţie aproximativ 600 de 
muncitori, care ar trebui repartizaţi 
uniform pe cele 3 schimburi. Se în- 
tîmplă insă, să avem femei care 
alăptează sau gravide, ce nu pot fi 
aduse decit în schimbul I.
In ceea ce priveşte asistenta teh
nică, ea este asigurată pe fiecare 
schimb în parte. în plus, datorită 
suplimentării planului, au fost tri
mişi să muncească aici trei tehnicieni

rea este asigurată de echipele spe
cializate şi de electricienii afectaţi 
schimburilor. Reparaţiile mai puţin 
pretenţioase le executăm noi, cu 
maiştrii şi ajutorii de maiştrii, în 
timpul celor 8 ore, indiferent de 
schimb.

Acestea ne-au fost relatate de şe
ful secţiei, Parcurgînd însă fluxul 
tehnologic am constatat şi unele lip
suri evidente. La răsucit, bunăoară, 
numai după o jumătate de oră de la 
intrarea în schimbul doi, un munci
tor dormea. „O fi beat ori obosit, 
îl trimiLein acasă" — a spus ca şi 
cuni scena era firească, maistrul GU- 
gore Grigoraş. La secţia de spălare

a firelor o maşină stătea din lipsă 
de material. Va mai sta aşa şi tn schim
bul trei şi apoi dimineaţa plnă se va 
deschide magazia şi se va scoate 
materialul pentru 24 de ore, cum 
este obiceiul aici. La vopsitorie o 
maşină nu lucra decît partial. De 
mai bine de o lună, din cauza moto
rului electric care are bobinajul 
defect maşina respectivă produce 
doar cu s/4 din capacitatea ei nor
mală. La uscătorie o altă maşină nu 
funcţionează pentru că nu slnt mun
citori.

tn  loc de concluzii remarcăm:
•  In unele cazuri organizarea şti- 

Intiiică a producţiei, despre care se 
vorbeşte atlt şi de atila timp, se lace 
toarte puţin simţită in schimburile 
doi şi trei (e vorba de Fabrica de 
tricotaje Agnita, „Mătasea roşie“ Cis
nădie, parţial „Firul roşu“ Tălmaciu).

•  tn  toate unităţile vizitate In rai
dul nostru nu am constatat un con
trol permanent şi nici intervenţii o- 
perative din partea colectivelor de 
conducere ale unităţilor respective.

•  Dacă rezultatele producţiei 
schimburilor doi şi trei. nu sínt în
totdeauna egale cu cele din primul 
schimb aceasta se datoreşte şi condi
ţiilor de muncă inegale. (Căldura ex
cesivă de la Fabrica de tricotaje Ag
nita şi din alte unităţi duce la toro
peală ele).

•  Aprovizionarea are multe cori
gente (la „Mătasea roşie“ Cisnădie, 
„Firul roşu“ Tălmaciu şi pe ici pe 
colo prin toate unităţile),

cu o anume tactică: cel care voia 
două pîini, trebuia să acceple una 
arsă. Întrebăm organele cooperativei 
locale: de ce această repartiţie ine
gală pe centre, în măsură să-i ne
mulţumească pe consumatori? De ce 
atîta lipsă1 de grijă faţă de calitatea 
pîinii?

Aprozarul cooperativei din Tălma
ciu este un aprozar fantomă. în a- 
fară de ardei veştejit, se mai aflau 
în rafturi: ceapă stricată, 8—10 sticle 
de sirop, cîteva conserve de carne 
şi compot. Intrebînd cum ia conduce
rea contact cu sesizările şi dolean
ţele consumatorilor, arătăm spre cu
tia de reclamaţii. Vînzătoarea: „l)e 
cînd ştiu, n-a fost deschisă nici
odată". Mai este nevoie de vreo. ex
plicaţie în plus?

Mai există în Tălmaciu un aprozar 
al C.A.P., dar nici acesta — în a- 
fară de prune, mere şi morcovi — 
nu are nimic consum abil...

Dacă la Autoservire se mai gă
seau totuşi două bucăţi de salam, 
articolul era inexistent la Alimenta
ra. Costiţa cerută mereu nu se află 
în nici un magazin. Peste tot vîn/ă- 
toarele îşi arătau neputinţa în fata 
proastei aprovizionări.

Ce să spunem despre unitatea Lac
tate, unde lipsea frigiderul pentru 
p ă s lra re a ... laptelui, unde lipsea o 
varietate de p ro d u se ... lactate, unde 
bîzîiau muştele In condiţii excelente 
pentru ele şi neigienice pentru con
sumatori? In ceea ce priveşte lipsa 
de igienă, unitatea Lactate este de
păşită doar de braseria „Rapid“. Tris
tă consolare!

în urma acestor constatări, care nu 
sínt chiar de amănunt, credem că 
este mai mult decit necesar ca mun
citorii din Tălmaciu, locuitorii aces
tui centru să fie mai mult In centrul 
atenţiei conducerii cooperativei şi a 
consiliului popular. întrebare* din 
titlu aşteaptă un răspuns cit mai 
exact, cît mai pe potriva cerinţelor 
cumpărătorilor, cit mai concret!

N. GHBORGHE

p n a i

„ P ă s ă r i  r a r e “  
o b iş n u i t e

Ascult povestirea nnul amic, 
dascăl distins, cu apetituri In
telectuale divers* şi cu scuti 
aplecare spre observare* des
făşurărilor urbane şl sociale In 
general.

„Intre două ore de curs des
pre logaritmi şi teoria ilustru
lui Pithagora ies la o cafea. In 
unele săptămîni foarte des, a- 
proape silnic. După luni de a- 
semenea aventură constat a fi 
ÎI1 posesia unor bune cunoştin
ţe. Iată-1 pe cel din coiful din 
dreapta sorbindu-şi coniacul 
mic devenit tabiet. Iată-1 pe 
celălalt, mărunţel, nas cîrn, o- 
chii veşnic doar întredeschişi 
povestind agitat unei compa
nioane marile sale... „talenturl“. 
Iată-1 şi pe... In fine. Mă recu
leg şi, după o vreme, mutrele 
încep să-mi danseze dinaintea 
memoriei. Pentru cel cîrn ve
nise tăicuţul să-mi spună că 
treaba cu corigenţa fusese un

C A R N E T
simplu ghinion dar că feciorul 
e o capacitate în felul iui. Pen
tru cel ce-şî debita dezinvolt 
şi puţin misterios isprăvile ve
nise... măicuţa. O vizită anun
ţată de tăticul, la telefon, din 
propriul birou capitonat. S-au 
tîrşîit lucrurile pînă spre pra
gul alegerii unei meserii. Dar, 
de doi ani încheiaţi, deşi s-au 
hotă rit pentru vreo... cinci pa
siuni ale vieţii lor, au rămas 
la hoinăreala sterilă şi păgubi
toare orrtată cu un coniac mic 
şi cafele.

A fost cu ghinion la teatru, 
haide la fizică! De acolo la... 
filologie şi istorie şl acum Ia... 
medicină. Deh, e nobilă mese
ria şi feciorii sínt parcă făcuţi 
să poarte cu prestanţă hala
tul...

Tăticul nu l-a „forţat" să lu
creze ceva, ca să aibă mai mult 
timp pentru pregătirea viitoa
relor examene. Dar, între două 
file răzleţite cu mină plictisită, 
coniacul, cafeaua, cunoştinţele, 
isprăvile umplu o existenţă 
de-o goliciune greu de înţeles, jg 
Prin perdeaua de fum ochii mi- 1 
jiţi scrutează vecinii puţin o- Ş  
braznic. lîăietu] tăicuţuiui se H 
pregăteşte pentru marea-i pa- B 
siune, pentru pasiunea vieţii B 
lui... electronica.

Ascult vorba domoală a (las- §| 
călului încărunţit puţin, puţin § 
obosit de zbateri lăuntrice, îmi §j 
scald privirea în ochii de-o se- 1 
ninătate impresionantă şi mă M 
gîndesc la nopţile tinereţii lui.
Şi la zilele tăvălite inutil în B 
albia curgătoare a unui timp B 
care nu-i va ierta pe tinerii M 
care cred că totul trebuie să li 1 
se ofere fără efort din parte-le. 1

Şi mă mai gindesc la pasio- 1  
nala privire cu care un mais
tru cazangiu al ..Independen
ţei“ mîngîia conturul imense- . 
lor virole ce luau drumul Lo- jg 
Irului. Şi-ini vine in minte o 
noţiune numită distanţă...

V. DOREA I
.....1
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Conferinţa 
generală a A.l.E.A.

Viena 23 (Agerpres). — Lucră
rile celei de-a 14-a sesiuni a Con
ferinţei generale a Agenţiei Inter
naţionale pentru Energia Atomică 
(A.l.E.A.) au continuat miercuri 
cu dezbaterile generale pe margi
nea raportului Consiliului guver
natorilor pe perioada iulie 1969— 
iunie 1970.

In şedinţa de după-amiază a 
luat cuvîntul şeful delegaţiei ro
mâne, prof. loan Ursu, preşedinte
le Comitetului de stat pentru ener
gia nucleară, vicepreşedinte al ac
tualei sesiuni a A.l.E.A. După ce a 
relevat realizările obţinute de ţara 
noastră în folosirea paşnică a e- 
nergiei nucleare, vorbitorul a sub
liniat importanţa pe care România 
o acordă cooperării internaţionale 
în domeniul nuclear şi, în acest 
cadru, Agenţiei Internaţionale pen
tru Energia Atomică.

In continuare, el a trecut în re
vistă activitatea din ultimul an a

A.l.E.A., evidenţiind aportul şi 
preocuparea acesteia pentru orga
nizarea ştiinţifică a informării sta
telor membre in problematica nu
cleară, pentru aplicarea izotopilor 
şi radiaţiilor în industrie, agricul
tură, medicină, biologie, hidrolo
gie şi în alte domenii, pentru spri
jinirea formării de cadre naţionale 
in sfera aplicaţiilor paşnice ale 
energiei nucleare şi pentru întări
rea colaborării cu alte organisme 
ale O.N.U.

Referindu-se apoi la activitatea 
viitoare a agenţiei, reprezentantul 
român şi-a exprimat părerea că 
trebuie să se urmărească realiza
rea unui echilibru raţional între 
sarcinile majore ce revin agenţiei, 
în baza statutului său, şi obligaţiile 
sale sporite în sfera aplicării siste
mului de garanţii. Aceasta cu atît 
mai mult, cu cit necesitatea unui 
asemenea echilibru derivă din tra
tatul de neproliferare, a spus vor
bitorul în încheiere.

Cine are dreptate?
Washington 23 (Agerpres). — 

Guvernul american a susţinut în 
faţa Curţii Supreme a S.U.A. că 
pentru participarea trupelor sale 
la luptele din Vietnam nu ar fi 
fost necesară o declaraţie oficială 
de război a Congresului. In opinia 
Administraţiei, Curtea Supremă nu 
ar fi competentă, din motive de 
principiu şi practice, să se pronun
ţe asupra constituţionalităţii răz
boiului dus de S.U.A. în Vietnam.

Aceste păreri au fost comunicate 
Curţii Supreme de reprezentanţi ai 
guvernului în legătură cu cererea 
adresată de procurorul general al

statului Massachusetts principalu
lui for judiciar federal de a exa
mina în ce măsură participarea 
forţelor americane la războiul din 
Vietnam este în conformitate cu 
prevederile constituţiei S.U.A. Du
pă cum se ştie, în luna aprilie a. c. 
statul Massachusetts a adoptat o 
lege care prevede că recruţii de pe 
teritoriul său pot refuza să lupte 
în Vietnam atît timp cît Congresul 
nu a declarat război acestei ţări, 
aşa cum prevede constituţia. De
mersul procurorului general din 
Massachusetts a urmat imediat a- 
doptării legii amintite.

NIGERIA. început de an şcolar. Copil Ibo, merg la şcoală duclndu-şl 
pa capete scăunelele. Cea mai mare din şcoli a fost distrusă in timpul 
războiului, iar UNICEF n-a reuşit pentru moment să reconstruiască

decit 250

Z agreb

0 c u v in t a r e  a 
p r e ş e d i n t e l u i  T ito

Zagreb 23 (Agerpres). — La Za
greb a avut loc o şedinţă a acti
vului politic din localitate, la ca
re a luat cuvîntul Iosip Broz Tito, 
preşedintele Uniunii Comuniştilor 
din Iugoslavia, preşedintele R.S.F. 
Iugoslavia.

în cuvîntarea sa, preşedintele 
Tito s-a referit la unele probleme 
ale reorganizării sistemului admi
nistraţiei de stat din Iugoslavia, 
relevînd că aceasta urmează să fie 
discutată şi la viitoarea şedinţă a 
Prezidiului U.C.I. Vorbitorul a a- 
rătat că se pune problema formării 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, care 
să preia o parte din prerogativele 
actuale ale Vecei Executive Fede
rale, şi de unele reorganizări în ca
drul Skupştinei Federale, care va 
fi menţinută.

Prezidiul, conceput ca un gen 
de preşedinte colectiv al Iugosla
viei, organ care să poarte deplina 
autoritate va fi constituit din oa
meni care se bucură de totală în
credere. In el, fiecare republică 
va avea cîte doi sau trei reprezen
tanţi. Pe lîngă aceasta, în prezidiu 
vor fi şi reprezentanţi ai tu
turor organizaţiilor social-politice, 
inclusiv Uniunea Comuniştilor, 
respectiv din Prezidiul U.C.I., a a- 
rătat preşedintele Tito, în conti
nuare.

Referindu-se la unele aspecte 
ale situaţiei internaţionale, Iosip 
Broz Tito şi-a exprimat îngrijora
rea în legătură cu agravarea crizei 
din Orientul Apropiat.

CUBA

Lichidarea 
unui grup de 
diversionişti

Havana 23 (Agerpres). — Agen
ţia Prensa Latina informează că a 
fost dat publicităţii un comunicat 
oficial al Forţelor Armate Revo
luţionare din Cuba, în care se a- 
nunţă lichidarea unui grup de di
versionişti înarmaţi, debarcaţi din 
Statele Unite pe litoralul nordic al 
provinciei Oriente. Au fost captu
rate revolvere, arme automate şi 
puşti mitraliere, grenade şi o ma
re cantitate de explozivi, precum 
şi diverse alte obiecte destinate 
activităţii de spionaj şi diversiune. 
In timpul operaţiei de lichidare 
a grupului, format din 9 merce
nari, şi-au pierdut viaţa trei mem
bri ai miliţiei populare şi au fost 
răniţi doi lucrători ai Ministeru
lui de Interne al Cubei.

Contacte 
pe diferite 
meridiane

Moscova 23 (Agerpres). —• Pri
mul ministru al Singaporelui, Lee 
Kuan Yew, şi-a încheiat vizita in 
Uniunea Sovietică, plecînd spre 
Paris. Primul ministru al Singapo
relui a avut convorbiri cu Nikolai 
Podgornîi, preşedintele Prezidiului 
Sovietului Suprem, şi cu Alexei 
Kosîghin, preşedintele Consiliului 
de Miniştri.

Intr-o declaraţie făcută la ple
care, Lee Kuan Yew a subliniat 
că relaţiile economice dintre cele 
două ţări se vor dezvolta pe o ba
ză reciproc-avantajoasă. în pre
zent, a spus în continuare primul 
ministru, există condiţii favorabile 
pentru dezvoltarea relaţiilor co
merciale şi pentru o mai bună în
ţelegere a punctelor de vedere ale 
părţilor.

C o n fer in ţa
Cairo 23 — Corespondentul A- 

gerpres, Constantin Oprică, trans
mite: Conferinţa arabă la nivel 
înalt, convocată la Cairo la iniţia
tiva Tunisiei şi a altor ţări, pentru 
discutarea situaţiei din Iordania, a 
luat, potrivit aprecierilor ministru
lui egiptean al informaţiilor, Has- 
sanein Heykal, forma unor întîl- 
niri de lucru. începute de fapt 
luni seară, imediat după sosirea la 
Cairo a unor şefi de state, aceste 
întîlniri au prilejuit convorbiri bi
laterale sau multilaterale, care au 
continuat în tot cursul zilei de 
marţi fără ca reuniunea plenară 
să aibă loc, aşa cum fusese anun
ţat anterior. In felul acesta, s-a 
încercat evitarea unor vechi neîn-

la n iv e l în a lt
o

ţelegeri, agravate în ultimul timp 
ca urmare a izbucnirii crizei ior- 
daniene.

Un purtător de cuvînt egiptean 
a făcut cunoscut că şefii statelor 
arabe prezenţi în capitala R.A.U. 
studiază în prezent căile care pot 
duce la soluţionarea crizei din Ior
dania, la prevenirea unei interven
ţii străine şi la încheierea unui 
acord care să împiedice astfel de 
ciocniri sîngeroase în viitor. El a 
menţionat, totodată, că Yasser A- 
rafat a trimis reuniunii de la 
Cairo o scrisoare în care este 
descrisă situaţia alarmantă din Ior
dania, unde numărul morţilor se 
ridică la 15 000.

EVOLUŢIA OSTILITĂŢILOR 
ARMATE DIN IORDANIA

Amman 23 (Agerpres). — Marţi 
noaptea şi miercuri dimineaţa pe 
teritoriul iordanian au continuat 
luptele între armata şi unităţile de 
fedaini. Postul de radio Amman 
preciza într-un comunicat difuzat 
miercuri dimineaţa că trupele gu
vernamentale, sprijinite de o sută 
de tancuri, au lansat un atac îm
potriva poziţiilor deţinute de mem
brii organizaţiilor palestiniene în 
jurul oraşului Irbid. Artileria şi 
aviaţia au participat, de asemenea, 
la aceste lupte, ca şi la atacul îm
potriva poziţiilor de la Ramtha, în 
apropierea graniţei iordano-siriene. 
Postul de radio Amman a menţio
nat, totodată, că situaţia din loca

lităţile Salt, Jarash şi Zerka a re
venit la normal. In capitală, in
terdicţiile de circulaţie rămîn în 
vigoare, iar armata guvernamenta
lă deţine controlul situaţiei, cu ex
cepţia unor puncte întărite ale re
zistenţei palestiniene, afirmă pos
tul de radio amintit.

*
Regele Hussein al Iordaniei a 

rostit miercuri o cuvîntare radio
difuzată în care a reafirmat hotă- 
rîrea guvernului său de a ajunge 
la o înţelegere cu unităţile de re
zistenţă palestiniene, cu condiţia 
ca membrii acestora să evacueze 
satele şi oraşele şi să respecte su
veranitatea şi legile statului. Pînă 
în prezent, organizaţiile palestinie
ne au refuzat să ducă orice fel de 
tratative cu actualul guvern ior
danian.

R.P. BULGARIA. Secţia de depa- 
rafinare a noii uzine petrochimice 
de Ia Plevna, va fi pusă in func
ţiune la siîrşltul lunii octombrie 

a acestuji an

Argentina Întrevederea
Levingston—Guido

Buenos Aires 23 (Agerpres). — 
Preşedintele argentinian, Roberto 
Marcelo Levingston s-a întîlnit, 
pentru a doua oară, cu fostul pre
şedinte Jose Maria Guido în ca
drul consultărilor pe care le-a ini
ţiat săptămîna trecută în legătură 
cu posibilitatea revenirii la un 
regim constituţional. Levingston 
s-a întîlnit, de asemenea, cu fos
tul preşedinte Arturo Frondizi.

Consultările preşedintelui argen
tinian cu diverşi lideri politici, în
tre care şi cu lideri sindicali se în
scriu în preocupările actualului 
guvern consacrate elaborării pro
gramului său politic pe următorii 
cinci ani. De altfel, preşedintele 
a numit zilele trecute o comisie 
interguvernamentală însărcinată 
cu elaborarea, „pe baze noi“, a u- 
nui program economic şi social ale 
cărui obiective să fie realizate de 
guvern în perioada amintită.

*
Berlin 23 (Agerpres). — La in

vitaţia guvernului R.D. Germane, 
la Berlin a sosit o delegaţie guver
namentală a Republicii Africa Cen
trală, informează agenţia A.D.N. 
In timpul vizitei în R.D.G. dele
gaţia va purta convorbiri cu pri
vire la dezvoltarea relaţiilor dintre 
cele două state.

Moscova 23 (Agerpres). — Pre
şedintele Indiei, Varahagiri Ven
kata Giri, a avut miercuri o între
vedere cu preşedintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Nikolai Podgornîi, şi cu primul 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, Dmitri Poleanski. Cu a- 
cest prilej, informează agenţia 
TASS, au fost discutate probleme 
privind dezvoltarea în continuare 
a relaţiilor sovieto-indiene şi s-a 
făcut un schimb de păreri cu pri
vire la o serie de probleme inter
naţionale actuale de interes reci
proc.

Londra 23 (Agerpres). — La in
vitaţia Confederaţiei industriaşilor 
britanici, la Londra a sosit o de
legaţie economică sovietică, anunţă 
agenţia TASS. In cursul vizitei, 
ea va avea convorbiri cu membri 
ai guvernului, precum şi cu repre
zentanţi ai cercurilor industriale şi 
financiare, privind colaborarea e- 
conomică dintre cele două ţări.

„ LUNA-1 6 “ 
în drum  spre  Păm înt
Moscova 23 (Agerpres). — 

Miercuri, la ora 11 şi 40 de minu
te, ora Moscovei, racheta cosmică 
a staţiei automate „Luna-16“ se 
afla la 185 mii de kilometri de Pă- 
mînt, informează agenţia TASS.

Cu racheta se întreţin legături 
radio constante. Toate sistemele de 
la bord funcţionează normal. Pre
siunea în compartimentul instala
ţiilor rachetei şi în aparatul de 
întoarcere este de 760 milimetri

coloană de mercur, iar temperatura 
de plus un grad Celsius.

Prelucrarea datelor măsurători
lor traiectoriei au permis preciza
rea coordonatelor punctului în care 
aparatul de întoarcere va intra în 
atmosfera Pămîntului şi cele ale 
regiunii în care va ateriza.

Aparatul de întoarcere va ateriza 
pe teritoriul Kazahstanului la 24 
septembrie, ora 8 şi 20 de minute, 
ora Moscovei.

Vie activitate in comitetele Adunării Generale a 0 .1. II.
Toate comitetele Adunării Gene

rale au depăşit miercuri etapa dez
baterilor de ordin procedural şl or
ganizatoric; intrind în problemele de 
fond.

Consensul general ce a caracteri
zat această primă parte a activită
ţii comitetelor a fost acela de a acor
da întîietate discutării şi stabilirii 
unor poziţii de principiu faţă de pro
blemele de importanţă specială asu
pra cărora se vor opri şi vor adop
ta documente şefii de state şi gu
verne participanţi la sesiunea jubi
liară din octombrie. Este vorba de
spre: Declaraţia solemnă de reafir
mare a încrederii statelor în viabi
litatea principiilor Cartei, a angaja
mentului lor de a acţiona pentru 
sporirea rolului şi eficacităţii orga
nizaţiei, pentru ca aceasta să devi
nă un instrument eficient în întări
rea securităţii internaţionale şi pro
movarea progresului tuturor popoa
relor; Declaraţia privind strategia 
dezvoltării şl lansarea celui de-al 
doilea deceniu al O.N.U. pentru dez
voltare (1971—1980); Declaraţia cu 
privire Ia principiile relaţiilor prie
teneşti şl de cooperare între state 
şi un program de acţiune, sub forma 
unui document al O.N.U., conţinînd 
o serie de măsuri eficiente pentru 
lichidarea definitivă şi cit mai u r
gentă a ultimelor vestigii ale colo
nialismului. Sínt documente care 
justifică pe deplin deviza „pace, jus
tiţie şi progres“ sub care se va 
desfăşura sesiunea jubiliară.

Un deosebit interes îl prezintă a- 
gends de lucru a principalului comi
tet al Adunării Generale — cel pen
tru problemele politice şi de secu
ritate — care urmează să dezbată, 
printre altele, o serie de chestiuni 
de stringentă actualitate. Ne refe
rim, în primul rînd, la dezarmarea

generală şl totală, mai precis Ia ne
cesitatea urgentă a întocmirii unul 
program concret în acest domeniu, 
necesitate cu atît mai evidentă cu 
cît tratativele de la Geneva nu au 
justificat pînă în prezent, pe deplin, 
speranţele popoarelor lumii, care aş
teaptă măsuri hotărîte, eficiente, me
nite să degajeze omenirea de pova
ra şl pericolul competiţiei în spirală 
a cursei înarmărilor, în special a 
celor nucleare.

Cel de-al doilea comitet al Adu
nării Generale, care se ocupă de 
problemele economice şi financiare,

şi-a început, de asemenea, lucrările, 
în centrul cărora se află stabilirea 
metodelor şl strategiei celui de-al 
doilea deceniu al Naţiunilor Unite 
pentru dezvoltare. Convorbirile avu
te cu delegaţi ai ţărilor aflate în 
curs de dezvoltare ne-au permis să 
cunoaştem aprecierile pozitive de 
care se bucură poziţia ţării noastre 
faţă de problemele lor economice şi 
sociale. Mulţi reprezentanţi subliniau 
în această ordine de idei însemnăta
tea iniţiativei româneşti de a aduce 
în atenţia Naţiunilor Unite problema 
„rolului ştiinţei şi tehnologiei mo
derne în dezvoltarea naţiunilor şi 
necesitatea întăririi cooperării eco
nomice şi tehnico-ştiinţifice între 
state*.

Un însemnat număr de puncte a- 
flate pe ordinea de zi a celei de-a 
25-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U. au fost repartizate Comitetu
lui pentru problemele sociale, uma

nitare şi culturale, al cărui preşe
dinte a fost desemnat, în unanimita
te, în persoana reprezentantei Ro
mâniei, Maria Groza. Astfel, în in
tervenţia sa, reprezentantul costa- 
rican sublinia, adresîndu-se preşe
dintelui comitetului: „ţara dv. a de
monstrat că măreţia unui stat nu se 
măsoară în kilometri patraţi de te 
ritoriu; cu totul alte considerente 
îi conferă prestigiul şi stima de care 
se bucură peste hotare". La rîndul 
său, delegatul panamez exprima „ad
miraţia ţării sale faţă de România", 
evidenţiind „bunele relaţii existente

între cele două state, deşi le separă 
o mare distanţă geografică, iar sis
temele lor social-politice sínt dife
rite". Reprezentantul Republicii De
mocratice Congo îşi exprima satis
facţia „că în persoana preşedintelui 
comitetului vede pe reprezentanta 
unui stat cu care ţara sa are relaţii 
excelente, care au fost şi mai mult 
întărite în urma întîlnirii dintre pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Joseph Mobutu, cu ocazia 
recentei sale vizite în România". A- 
celeaşi sentimente de satisfacţie 
le-au îm părtăşit şi reprezentanţii O- 
landei, Franţei, Finlandei, Republicii 
Chile şi ai altor state care relevau 
bunele relaţii statornicite între ţările 
ior şi România.

Stadiul aplicării în practică a „De
claraţiei cu privire la acordarea in
dependentei ţărilor şi popoarelor 
coloniale“, de la a cărei adoptare 
de către O.N.U. se împlineşte în a-

cest an un deceniu, concentrează, 
printre altele, activitatea celui de-al 
4-lea comitet al Adunării Generale.

Raportul Comitetului special — 
din care face parte şi România — 
cu privire la definitivarea principii- 
lgr de drept internaţional ale rela
ţiilor prieteneşti şi cooperării între 
state, conform Cartei O.N.U., domină 
ordinea de zi a celui de-al 6-lea co
mitet al Adunării Generale.

începerea dezbaterilor de fond în 
comitete găseşte Adunarea Generală 
in plină activitate. In intervenţiile 
rostite în plenară, In cadrul dezbate
rilor de politică generală, predomină 
preocuparea responsabilă a majori
tăţii statelor pentru stingerea foca
relor de război din Indochina şi 
Orientul Apropiat, pentru rezolvarea 
eficientă a marilor probleme ce con
fruntă astăzi omenirea — dezarma
rea, decolonizarea şi dezvoltarea.

CONSTANTIN ALEXANDROAIE 
ADRIAN IONESCU 
New York — 23 septembrie

La închiderea ediţiei

New York 23 (Agerpres). — In 
Adunarea Generală a O.N.U. au 
continuat miercuri dezbaterile ge
nerale de politică externă. Au luat 
cuvîntul în cadrul lucrărilor de di
mineaţă miniştrii de externe ai 
Columbiei, Tailandei şi Australiei, 
care au expus punctul de vedere 
al guvernelor lor asupra probleme
lor înscrise pe ordinea de zi a se
siunii. In şedinţa de după-amiază 
au fost înscrişi la cuvînt reprezen
tanţii Israelului şi Sierrei Leone.

CORESPONDENŢĂ
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•  ÎN URMA TRATATIVELOR PURTATE în-
1 tre o delegaţie economică guvernamentală a 
Ü R.P.D. Coreene şi o delegaţie economică guver- 
§  namentală ceyloneză, la Phenian au fost sém
ii nate un acord comercial, un acord privind cola- 
jf borarea tehnico-ştiinţifică, un protocol privind 
Jj colaborarea tehnică şi economică precum şi un 
U protocol privind schimburile de mărfuri între 
1 cele două ţări pe anul 1971.

Documentele semnate prevăd dezvoltarea co
ji merţului şi a schimburilor economice şi tehnice 
m dintre R.P.D. Coreeană şi Ceylon, relatează a- 
I  genţia A.C.T.C.

COORDONATE
S

•  NOI DEMONSTRAŢII AU AVUT LOC 
MARŢI SEARA LA COPENHAGA în semn de 
protest faţă de ţinerea în capitala Danemarcei a 
lucrărilor Conferinţei anuale a Fondului Mone
tar Internaţional şi a Băncii Internaţionale pen
tru Reconstrucţie şi Dezvoltare. Participanţii la 
demonstraţie consideră că aceste organisme sínt 
instrumente ale dominaţiei monopolurilor ameri
cane. Poliţia a operat numeroase arestări.

•  LA INVITAŢIA VECEI EXECUTIVE FE
DERALE A R.S.F. IUGOSLAVIA, la Belgrad a 
sosit Janez Stanovnik, secretar executiv al Co
misiei Economice a O.N.U. pentru Europa, in
formează agenţia Taniug.

In aceeaşi zi, Toma Granfil, membru al Vecei 
Executive Federale, şi Janez Stanovnik au dis
cutat probleme ale colaborării dintre Iugoslavia

•  LA INVITAŢIA GUVERNULUI SOVIETIC,
primul ministru al Canadei, Pierre Elliot Tru
deau, va face o vizită oficială în U.R.S.S., în lu
na octombrie, anunţă agenţia TASS.

•  MINISTERUL SĂNĂTĂŢII A ANUNŢAT 
APARIŢIA PRIMULUI CAZ DE HOLERA ÍN 
ANGLIA. Este vorba de un cetăţean din Flint- 
shire-Walles, în vîrstă de 57 de ani, care şi-a 
petrecut concediul în Tunisia şi s-a întors în 
ţară în urmă cu zece zile. In comunicatul Mi
nisterului britanic al Sănătăţii se apreciază că 
riscurile infectării altor persoane sínt minime, 
întrucît bolnavul a fost imediat izolat şi vinde
cat. Incepînd din anul 1909, în Anglia nu s-a 
mai înregistrat nici un caz de holeră.

•  NOUL PRIM-MINISTRU AL MALAYEZIEI,
Tun Abdul Razak Bin Dato Hussein, care şi-a 
preluat în mod oficial funcţia la 23 septembrie, 
a anunţat componenţa guvernului său, din care 
fac parte 17 membri. Pé lîngă funcţia de prim- 
ministru, Tun Abdul Razak va deţine şi por
tofoliile afacerilor externe şi apărării. Tun Is
mail a fost numit vicepremier şi ministru al a- 
facerilor interne. în general componenţa noului j 
guvern este asemănătoare celei a cabinetului an- ! 
terior.
l!!III!!lllll[l!!lliiill!ill!!i!lllili!!ílll!íllll!IIEiSDIIIIDĤ̂

U N I V E R S A L E
şi Comisia Economică a O.N.U. pentru Europa 
şi probleme legate de dezvoltarea comerţului 
est-vest.

•  LA INSTITUTUL DE CERCETĂRI NU
CLEARE DIN SWERK (R.P. Polonă) au luat 
sfîrşit lucrările seminarului polono-danez în pro
blemele fizicii nucleare. Contactele atomiştilor 
polonezi şi danezi datează din anul 1962 şi se 
axează în principal pe problemele fizicii neutro
nilor, relatează agenţia P.A.P. In cursul discuţii
lor purtate au fost stabilite coordonatele cola
borării viitoare a specialiştilor în fizica nuclea
ră din cele două ţări.

•  PENTRU A TREIA OARA ÎN ULTIMELE 
DOUA SAPTAMÎNI, în Nigeria s-au produs 
mari inundaţii. Cele mai multe daune au fost 
semnalate în localităţile situate pe malurile rîu- 
lui Datsin-Ma. Peste 5 000 de persoane au rămas 
fără adăpost. Din Lagos se anunţă că autorită
ţile nigeriene au luat măsuri pentru ajutorarea 
populaţiei care a avut de suferit ca urmare a 
inundaţiilor.
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